
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DA AGENDA 21
E EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO CBH-PARDO

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte um, às nove horas, no
formato virtual por meio da plataforma Zoom, teve início a Quarta Reunião
Ordinária da CT-AEA do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo. Presentes:
Simone Kandratavicius (Associação Pau Brasil), Edna Costa (Ong Vivacidade),
Édia Medeiros Leal (DAEE-BPG), José Roberto Carlos (DAEE-BPG), Giovanni
Ramos Oliveira (SAA-CDRS), Antônio Vitor Rosa (FFCLRP/USP), Gisele
Felício (Prefeitura Municipal de Divinolândia), Osmar de Almeida Junior
(SAA/CDRS), Regina Maria Alves Carneiro (Soderma), Camila M R F Passoni
(P.M. de Santa Rosa de Viterbo), Dalila Marsola (SMMA), Juliana Hernandez
(Bemtevi Consultoria Ambiental), Andreia Mayara Lima Duraes (P.M. de Cajuru)
e Juliana Devides (Associação Pau Brasil)). Após os cumprimentos e boas
vindas, a Sra. Simone, Secretária da Câmara Técnica, iniciou a reunião com a
apresentação da Ata da 3ª Reunião Ordinária 2021, que foi aprovada por
unanimidade. Seguiu-se com os informes sobre o processo de análise dos
projetos em educação ambiental para o pleito FEHIDRO de 2021: a Sra.
Simone falou que foram analisados 3 (três) projetos de EA, cujos tomadores
foram P.M. de Sertãozinho, Planeta Verde e Fórum Animal, sendo que o projeto
do Fórum Animal e o projeto do Planeta Verde foram desclassificados,
enquanto que o projeto da P.M. de Sertãozinho precisou de complementações
solicitadas pela equipe técnica para uma segunda análise. A Sra. Simone
justificou que o item 5 da pauta da 3ª reunião ordinária (apresentação do
planejamento de execução do empreendimento “Implantação do Programa de
Educação Ambiental da Bacia Hidrográfica do Pardo) continuava sem a
resposta da equipe técnica do FEHIDRO e, se necessário, convocaria uma
Reunião Extraordinária. Em seguida, a Sra. Simone falou sobre outros projetos
de EA aprovados e em andamento: “Encantados do Rio Pardo” da Associação
Pau Brasil, que está em fase de licitação; o projeto “Descobrindo as Águas do
Aquífero Guarani”, da Associação Amigos do Memorial da Classe Operária que
também está em fase de licitação; o projeto “4º Encontro de Educação
Ambiental da Bacia do Pardo”, do Funbea, que está em fase de
complementação solicitada pelo agente técnico para liberação da 1ª parcela.
Continuando, a Sra. Simone falou sobre a tarefa solicitada pelo Dr. Renato,
Secretário Executivo do Comitê, de dar início à elaboração do Plano de
Comunicação do CBH-PARDO, que deverá, a priori, ser aprovado e executado
até dezembro de 2021. Assim, um Grupo de Trabalho foi formado pelos
voluntários: Dalila Marsola, Edna Costa, Regina Carneiro, Édia Medeiros e
Simone Kadrantavicius. A Sra. Édia ficou encarregada de comunicar sobre a
formação do grupo aos membros do Comitê, para manifestações de
interessados. Continuando, o Sr. Osmar solicitou fazer uma apresentação na
próxima reunião sobre o Plano Diretor de Controle de Erosões nos mananciais
da Bacia de Cajuru. O Sr. José Roberto informou que o DAEE está
apresentando para o Governo Estadual um Plano de Recuperação de



Mananciais para os municípios que abastecem com água superficial. Assim,
aguarda-se aprovação e liberação de recursos financeiros para recuperação de
mananciais. O Sr. Vitor citou o Programa Nascentes. A Sra. Regina
complementou informando que o Programa Nascentes está ativo e que tem
recurso próprio para financiar projetos de recuperação ecológica. Não havendo
mais nenhum assunto a ser tratado, a Sra. Simone agradeceu a presença de
todos e às dez horas e quarenta minutos deu por encerrada a Quarta Reunião
Ordinária de 2021 da CT-AEA, cuja ata foi por mim, Édia Medeiros Leal,
lavrada. Ribeirão Preto, 28 de maio de 2021.


